

BÉTSI MAGYAR ÚJSÁG.

EZEN NEVEZET ALATT:

MAGYAR KURIR.

1831-dik

ESZTENDŐRE.

A' FELSÉGES TSÁSZÁR' ÉS APOSTOLI KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉVEL.

SZERKEZTETI ÉS KIADJA

MÁRTON JÓSEF,

a' Bétsi T. K. Universitasban a' Magyar Nyelvnek és Literaturának rendkívül
való Professora, Tek. Beregh Vármegyének Tábla Bírája, és a' Magyar Tudós
Társaság levelező Tagja.

MÁSODIK FÉL-



ESZTENDŐ.

BÉTSBEN,

NEMES HAYKUL ANTAL BRTÜJIVEL.

**A' Bagoly a' Bóltset példázza, ki bárha setétben
Vesztgegel is lát ott, hol más semmit se vesz észre.**

BCU Cluj / Central University Library Cluj

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 1.

Indúlt Bétsből, Pénteken, Július' 1-ső napján, 1831.

B é t s.

Ö Ts. H. Felsőge méltóztatott Ts. K. Generál Májor és Grätzi Brigadéros Gróf Neu-Leiningeni Westenburg August Urat Magyar Hazafűség-gal, azon hozzá tétellel, hogy ez a' Grófnak unoka ötsére Gróf Neu-Leiningeni-Westenburg Krisztián Urra is kiterjedjen, a' Kamarai taksák elengedésével, kegyelmesen megajándékozni.

L e n g y e l O r s z á g.

Annak a' közelebbi levelünkben említett környűllállásos tudósításnak, melyet Skrzynnecki az Igazgatósékhöz Prágából Jun. 7-kén az Ostrolenkai ütközetről írt, utolja így hangzik: „Délelőtti 11 órakor a' hartz (melly addig a' hídnál folyt) által jött a' Narev bal partjára. Az ellenség mindent elkövetett, hogy helyet nyerhessen, és erejét kifejthesse, de visszanyomtuk minden próbatételekor a' töltött gátig és a' hídig, de a' melyet elvennünk tőle nem lehetett, minthogy azt a' víznek tulsó partjáról számos Artilleriának és gyalogságnak kereszt-tüze fedte. Egész nap abban tölt el, hogy az ellenség újra meg újra megújította erőlködéseit, hogy erejét a' tulsó partról által hozhasssa; de a' mi gyalogjainknak reájok rohanása semmivé tette törekedéseit, és a' 2-dik, 3-ik, és 5-ik Uhlanus regementek-

nek tüzes megtámadásai, jól lehet az ellenségnek oszloprendjeit széljel szagatni nembírnák, de hátranyomták mindannyiszor és előnyomulni nem engedték. Így folyt a' kemény tsata egynehány száz lépésnyi területen, a' gátnál és a' hídnál, késő estvéig. Az ellenséges Artilleria a' Narev tulsó partjáról szakadatlanul tüzelt ellenünk; de nem távoztunk, egy tapodtat sem. Estve felé egy Tirailleur-megtámadást parantsoltam az egész hartzlínéán, melyet a' lovas Artilleriának 12 ágyúival Oberster Böhm segített. Ez a' manöver, mely derékül és szilajon vala kivéve, hátrálásra kényszerítette az ellenséget a' víz partjához, hol magát jó fekvésbe vette, melyből kiverni a' tulsó parti Artilleria tüzenek ereje miatt nem lehetett. Így lett vége a' hartznak estvéli 10 órakor. — Veszteségünk egy ilyen véres ütközetben nem lehetett tsekély: elestek két Generáljaink, 9 Stab tisztek, 38 főtisztek és 1768 köz emberek; sebet kaptak 15 Stabtisztek, 87 fő tisztek és 2000 köz emberek. Azonkívül hibáznak néhány száz katonák a' hadi rendben, kik részszerént Ostrolenkában estek fogságban, részszerént az erdőkben eltevedtek. Az ellenség béborította a' tsata mezőt holtjaival, és veszteségének nagynak kell lenni, hogy a' következő napokon utó seregünket meg nem támadta. Az egész tábor ritka vitézségnek adá bizonyságait, kiváltkép-

)(

pen a' tisztek, kik osztályjaikat minde-
 nütt magok vezérelték. Kaminski és
 Ricki Generalok, Oberster Gajev-
 ki, és Kovalski, Vieczerski,
 Radlinski Majorok a' ditsőség pályá-
 ján megholtak. Oberster Krasicki fog-
 ságba esett, midőn Brigadáját az ellen-
 ségre vezérelné. Megkülönböztették ma-
 gokat: Pac, Malachovski, Lu-
 bienski, Rybinski, és Bogus-
 lavski Generalok, Langerman,
 Muchovski s a' t. Obersterek. Artille-
 riás Oberster Böhm különösen kimu-
 tatta magát. — Megvallom nyiltan, hogy
 szememre lehet vetni, miért magamhoz
 nem vontam éjjel Lubienski seregét,
 és miért el nem égettem a' hidat; de
 más részről meg kell engedni, hogy így
 nekem az egy keskeny hídon elő nyo-
 muló ellenség alkalmatosságot adott, a'
 nyereséges megtámadásra, a' mi nem
 esett ugyan meg részünkről érezhető
 veszteség nélkül, de az a' következő-
 se meg lett, hogy az ellenség, jól le-
 het minden ereje egybe volna gyűjtve,
 még is sem a' Narev vizén az általjö-
 vetelt kitsikarni, sem (az ütközet után)
 táborunkat üzni nem tudta. —

Skrzynecki.

Varsó Jun. 20 kán. A' Lengyel fő-
 hadiszállás Sieniz ában volt, de onnét
 a' tábor ma véletlenül vissza tért, an-
 nak hírére, hogy az Oroszok Plock
 mellett járnak és vagy ott, vagy Mod-
 lin és Varsó között, vagy talán mind
 a' két helyt egyszerre keresztül akarnak
 jöni a' Visztulán. Gen. Kreutz, kinek
 egyesülését az Orosz nagy táborral a'
 Generalissimus megakará akadályoztatni,
 a' Bug vizéhez jókor elért. — Zamosk
 mellől General Rüdiger Jun. 13 kán
 eltávozott és Lublinba ment, hol ré-
 gebben Gen. Kreutz serege feküdt.

A' Varsói Status Ujság írja:
 „Augustovoból hozzánk olyan emberek-
 től, kik nagyobb részént a' történt dol-
 goknak szemmelátói valának, a' követ-
 kező tudósítások jöttek. Minekutánna
 Gen. Gielgud keresztül ment e' Vaj-
 daságon, megjelentek utánna Jun. 9-kén
 a' Kozákok is Kalvaryban, de a' kik
 onnét, látván hogy a' lengyel seregek
 már messze járnak (bent Litvániában)
 megint elmentek Suvalki felé. A' Ko-
 zákok azt mondták, hogy az ő fő ere-
 jek Augustovo városánál fekszik. Gen.
 Gielgud magával viszi azokat a' 800
 foglyokat kiket Orosz Gen. Sacken se-
 regéből elfogott; útó-seregét Oberstl. Za-
 livski vezérli, ki a' fő sereget két nap
 járásnyi távolságban követi, és minde-
 nütt magához szedi a' fegyverfogható if-
 júságot, és azokat az Insurgenseket, kik
 a' fő sereggel nem egyesültek; azonkívül
 a' tisztviseleket is, és az előkelő polgá-
 rokat mindenütt magához veszi. A' Se-
 regnek egyik osztályja, Gen. Dembinski
 alatt, Olitánál hidat ütvén a' Nie-
 men vizén, a' Litvaniai Insurgensekkel
 ott egyesült, és kurírt kapott a' Troc-
 ki kerületből, mellyben Litvaniai Ge-
 neral Tyskievics néki jelenti, hogy
 ő egy Orosz sereget, melly lengyel or-
 szágba a' nagy Orosz táborhoz sietett,
 megtámadott, megvert, 2 ágyút és több
 hadiszeres szekereket tőle elvett, és tsak
 hamar azután Lengyel General Chla-
 povski seregével egyesült. General
 Chlapovski, az Insurgenseknek egy
 részét Slonim felé küldötte, maga pe-
 dig éjszakra fordult és az Oroszokat Vol-
 kovyski és Grodno között megver-
 te, 2 ágyút tőlök el vett és Jun. 5-kén
 Lida mellett állott. Ott 2000 litvániai
 ifjak egyszeriben hozzája siettek a' leg-
 első familiákból, az Insurgenseknek ha-
 sonló számos gyalog és lovas seregeigyü-
 lekeztek mellé. — Rossienna körül

20,000 formaruhás és jól fegyverkezett Szamogitai Insurgensek állanak.“

A' Varsói Kurír írja: „A' mi táborunk megint elkezdí viadalját az Oroszokkal. Jun. 15 kén és 16. kán, néhány mértföldnyire a' fő Várostól, több helyeken estek apró tsaták, mellyek közül egy volt nagyobbatska, hol Gen. Jankovski az Oroszokat hátra verte; de többet erről a' tsatáról még nem tudunk. — Utasok, kik Vengrovból jöttek, mondják, hogy Gen. Kreutz Jun. 11 és 12-dik napjain a' Bug vizén Granna mellett keresztül ment. Ha ez igaz, úgy a' nevezett Orosz Generál Seregét a' lengyel tábor kesőn keresi. — Azok a' gyapjús kereskedők, kik ide Lukovoból jöttek, beszélik, hogy ottan Oroszt látni többé nem lehet. — Generál Chrzanovski, Zamosk várból kiűtvén, Gen. Rüdiger seregével szembeszállott és rajta derék győzedelmet vett. A' tsatában sok fő Orosz tisztek elesetek, General Davidoff egyik lábát elvesztette; mások fogságra jutottak, a' többek között Vürtembergi Hertzeg Generál Adámis. Erről a' tsatáról a' hivatalos tudósítást minden órában várjuk. —

A' Varsói Ujság jelenti: „Mihály Nagyherzeg Makovban (Pultusk-tól éjszakra) fekszik a' testörző seregekkel. Ő Ts. Hertzegsége személyesen jelen volt egy ütközetben az Augustovoi Vajdaságban, hol nem az Oroszok valának a' győzedelmesek. Azt mondják, hogy ottan Ő Ts. Hgsége sebet kapott. — Azok a' lengyel tisztek, kik Ostrolenkánál fogságba estek, még most is az Orosz táborban vannak, mivel nem merik őket belső Orosz Országba küldeni, a' Litvániai útnak hátortalansága miatt. Lomzában 5—8 ezer orosz katonák feküsznek betegen, kik az Ostrolenkai ütközetben sebet kaptak. — Patikás Zim-

mermann Pultuskban, kiről a' volt a' hír, hogy az Oroszok felakasztották — él, de rabságban van. (Ujabb tudósítás szerént a' nevezett Patikás a' fogságból kitudott szökni, és most Varsóban van).

A' Lengyel Merkur írja: „Feld Diebits, kihez Jun. 9 kén egy kurír érkezett Pétervárból azzal a' jelentéssel, hogy a' Kommandó töle elvétetik, busultában mérget vett bé és más nap meg holt. — Gen. Geismár felett (a' Grochovi nagy veszteségért) hadiszék tartatik.“

Gielgud és Chlapovski Generáloknak Litvániai Expedíciójáról a' Status Ujság ezt írja: „Felette örvendetek a' tudósítások Litvániából. Attól félni többé nem lehet, hogy General Gielgud seregét, minekelötte Litvániát elérhetné, egy nála erősebb Orosz sereg utól éri és minden oldalról elvágja. A' nevezett Generál már egybekaptsolta magát az Insurgensekkel és új lelket öntött a' Litvániai Insurrectioba. Ezek az Insurgensek eddig rendbe szedetlen voltak, rozszszűl fegyverkezve és egészen magokra hagyva; de bámulásra méltó vitézséggel és állhatatos elszánással hartzoltak: Most már majd tapasztalt vezéreket kapnak, Gen. Gielgud seregeből, mert ott vagynak Gen. Dembinski, Gen. Sierakovski, Gen. Rohland, Gen. Szymanovski, Oberster Koss a' Kvártélymester-Stábtól, és Artilleriás Oberster Pientka's a' t. — Generál Gielgud 16 ágyúkkal megerősítette Artilleriáját, mellyek között nyoltzat Gen. Sacken től vett el, nyoltzat pedig az Insurgenseknél talált. Egész ereje, most minekutánna a' Samaitákkal és a' Litvánusoknak egy részével egyesült, 40,000 emberre mégyen; mellynek felét Polangenbe, másik felét pedig Vilna felé küldötte Gen. Chlapovskinak erősségére. Ez utóbbi Generál,

Bielsk és Pruszana között, az Oroszokat Faesi és Knorring Generálok alatt tetemesen megverte és tőlök 18 ágyút elvett; azután pedig Skidelnél (hol vele a' Grodnói Insurgensek is egyesültek) újra megverte egy másik Orosz sereget is, és tőle megint 2 ágyút nyert. Ő most Lida mellett áll, hol várja, hogy Gen. Dembinski (kit General Gielgud küld) hozzája érkezzék, és akkor Vilna városára indulhassanak. Vilnában 6000 gyalog és 2000 lovas Orosz Őrizet fekszik 30 ágyúkkal. E' várost az Insurgensek elkerítve tartják; a' városhoz legközelebb Traczevski áll, egy Litvániai Nemes, egy insurgens sereggel. — Fricken, Sacken és Annenkov Orosz Generálok Kauen (vagy Kovno) városába vagynak bé szorúlva, hol 5000 ember fekszik 24 ágyúkkal. — A' Litvániai Insurgenseknek vezérei: Tyszkievicz, Matusevicz, Rutkovszki és Giecevicz. Túl a' Niemen vizén a' Samaitákat Oginski, Zalski, Potocki, és egy fiatal aszszony-ság (Plater Grófné, ki maga egy Uhlanus-régementet szerzett öszve) vezérik.

Bobruyska Városát a' Berezi-na vize mellett (Litvaniában) az Insurgensek elvették fortélyjal az Oroszoktól. Erről a' Varsói Ujság ezt írja: „Bobruysk várának elfoglalása — így beszéllik hogy esett. Az ottani Orosz várvezér, eleséget akarván hosszú időre beszerezni, kiadta parantsolatban, hogy minél hamarebb vigyenek neki 1000 rakott szekereket gabonával és más eleséggel. Az Insurgensek öszvebeszélvén a' falusiakkal, paraszt ruhába öltözködtek; és elrejtett fegyverrel a' szekerek mellett minden nehezség nélkül bejutottak a' városba, hol a' Kormányozót azonnal megfogták, a' lengyel rabokat kiszabadították és a' várat, egy lövés nélkül, elfoglalták.“

A' Követek Házának Jun. 18-iki Üléseben Gróf Olizar, mint Volhyniai Követ az Országházában szeket foglalt. Midőn ötlet a' házba Senator és Vajda Glisczynski Ur bevezetné, minden jelenlévők felállottak köszöntésére. A' Marsal (Elölülő) egy szép beszédet tartott hozzá, mellyre Gróf Olizar hasonlóval felelt, lefestvén a' Volhyniaiaknak tetteit és törekedéseit, kik tábor nélkül és fegyvernélkül költék fel a' Lengyel Haza ügyének gyámolítására. — Ugyan azon Ülésben elvégeztetett, hogy a' tanátskozásra megkívántató legkissebb telyes szám az Országházaiban, Jul. 15-keig leszállítottassék; úgy t. i. hogy a' Senatorok Háza tsak 10, a' Követeké pedig tsak 30 tagokból állhasson; a' többiek pedig elmehetnek haza János napra (melly napon szoktak az Arendák, alkuk 's a' t. évenként köttetni és megújítatni) gazdaságos dolgaiknak rendbe szedésére.)

Krakko Jun. 23-kán. A' lengyel tábor mozgásának tzelja, a' mint már most megtetszik, a' lett volna, hogy Gen. Kreutz Seregének egyesülését az Orosz fő táborral megakadályoztassa. De eza' sereg a' Bug vizén Granna mellett jókor által ment és 16 ikban az Orosz táborral egyesült. Az Oroszok azt akarni látszanak, hogy Plock körül, vagy Varsó és Modlin között a' Visztulan általszálljanak. Melly tzelből egy meg lehetős erejű Sereg 20 ikban Modlin és Sierock között általment a' Bug vizén, és egyes Kozák tsapatok Novydvor és Jablonra felé mutogatják magokat. Plock városát 18 ikban egy Orosz elő sereg elfoglaltá. — Az Orosz tábornak ezen mozdulatit a' Lengyel fővezér megértvén 20 ikban és 21 ikben visszavért seregével Prágába.

Lengyel határszél Jun. 22-én. (A' Burkus Status Ujságból) Az Oroszok

19-ikben éjjel elfoglalták Plock városát. Krzynecki visszatért a' lengyel táborral Varsóba, hihetően, hogy az Oroszoknak erről az oldalról menjen eleibe. — A' Litvániai határszélről az a' tudósítás érkezett, hogy Polangen és Krottingen az Oroszoknak tsendes birtokában vagyon, és magokat Insurgensek azon a' tájékon nem is mutogatják. Innét azt lehetne következtetni, hogy a' Litvanusok Vilna felé fordultak:

A' Köningsbergi Ujság írja: „A' lengyelhatárszélről az a' nem bizonyos tudósítás jö, hogy Kaunen városát az Insurgensek véres harcz után az Oroszoktól elvették.

Orosz Ország.

Pétervár Jun. 16-dikán. Feldm. Diebits haláláról a' tudósítás tegnap érkezett a' fő városba. E' váratlan történetnek következtetésében Feldm. Gróf Paskevits-Erivanski fővezérré a' Tsászártól kineveztetett, és hónap egy gőzhajóval indulni fog Köningsbergbe, hogy onnét késedelem nélkül az Orosz tsászári tábornak főhadiszállására menjen.

Francia Ország.

Páris Jun. 19-kén. A' közelebbi napokban, 14-ik, 15-ik, 16-ikban és 17-dikben, botránkoztató lármák, és tsoportozások történtek Párisnak némelly útszáiban. Okot reájok legelsőben egy pár veszekedő embernek elfogattatása és az oda tsoportozott sokaságnak erőszakos széljelverése adott. A' tsoportozásnak megtilalmazása a' következő napokon újabb tsoportokat gyűjtött össze ugyan azon útszáiban, kik az oszlatásokra kiküldött Nemzeti gárdát, szitokkal, és kövekkel fogadták, és „Félre a' Nemzeti Gárdával!” kiáltották. A' kiáltozók többnyire fiatal emberek voltak, kik egyebet nem akartak, — a' mint nyilván kimondták — mint kijelenteni elégedetlenségeket az Igazgatás el-

len. Ennek az elégedetlenségnek két okát mondták (mert titkot belőle nem tsináltak), elsőben, hogy az Igazgatás öszvedugott kézzel nézheti a' lengyelek harczát, másodsor, hogy a' liberalis törvényeknek, a' millyenek lennének p. o. a' Választó jusnak megszelésítése es a' firől fira szálló Pairségnek eltörlése 's a' t. — ellene dolgozik. Egyébaránt az egész dolog tsekélység volt. Sokan az izgágás lármások közül elfogattak.

Elegyes Dolgok.

London Jun. 19-kén. Az a' hír terjedt el a' napokban, hogy Orosz Ország 200,000 darab puskát akar Angliában vásárolni, és nem lévén ennyi készen a' fegyvermíveseknél, az Igazgatószék megígérte volna, hogy Toveri fegyvertárból a' kívánt mennyiségű fegyvert ő megadja neki. — A' Courier jelenti, hogy ennek a' hírnek utolsó része nem igaz.

A' Gőz-hajó Jun. 28-dikán terével és utazókkal Szemlinből (Zimonból) Bétsbe megérkezett. Pestről Bétsig 56 óra alatt tette meg az útát, noha a' Duna árja nagy volt 's kemény ellenszele fűjt. Most a' 'Sófia lántzhídnál áll a' Landstrasse külső város mellett. Innen Jul. 6-dikán indul le Pestre 's onnan Zimonba.

Magyar és Erdély Ország.

Zala. Junius hónap 20-kán és 21-kén volt a' Tisztválasztás ezen Ts. Ns. Zala Vármegyében, szép rendel és tsendel, részént Felkiállítás, részént Voksolás által.

Első Al-Ispány lett: M. Zalabéri Horvát Nep. János, Ts. K. Kamarás Ur. 2-dik Hertelendy Hertelendy Károly Ur, — Fő Jegyző Skublits Aloys Ur, — Első Al-Jegyző Tubolszegi Tubol Mihály, 2-dik Zob János Ur. — Fő Ügyész Rúty Pál Ur, Első Al-Ügyész Agoston Jó'sef Ur, 2-dik Al-Ügyész Cser-tán Sándor Ur.

Tapolczai Járásbéli Fő Sz. Bíró Kerkapolyi István Ur, **Al Sz. Bírák** Malatinszky Ferentz és Diskay Jonathán. **Esküttek** Somogyi Ádám, Kaszás Zsigmond, Ohidi Gábor.

Szántói Járásban: Fő Sz. Bíró Nedeczai Nedeczky Lajos. **Al-Sz. Bírák:** Spissits Sándor Szigety Dániel. **Esküttek** Kosár Jó'sef Mlinorits Pál, Horvát Pál.

Kapornaki Járásban: Fő Sz. Bíró Chinatoranyi Boldizsár. **Al-Sz. Bírák:** Rajky Sigmund, Rumi Károly. — **Esküttek:** Tassy Gábor, Koltai Lajos, Bessey Barnabás.

Egerszegi Járásban: Csillagh Lajos Fő Sz. Bíró. — **Al-Sz. Bírák:** Zalabéri Horvát Vilmos, Simon Mihály. — **Esküttek:** Czigány Jó'sef, Steffanits Ignátz, Hegyi Pál.

Lövői Járásban: Fő Sz. Bíró Bertalan Pál. **Al Sz. Bírák:** Simon Gábor, Horvát Farkas. **Esküttek:** Király István, Augustits Leopold, Domján Pál.

Muraközi Járásban: Fő Sz. Bíró Gabellai Gabelits Ferentz. **Al Sz. Bírák** Horvát Péter, Oszterhuber Pál. **Esküttek:** Glavina Jó'sef, Kramarits István.

Fő adó Szedő Koppányi Ferentz Ur. **Fő orvos** Fleischakker Jó'sef. **Fő Ingenieur** Póka Antal, **2-dik Bajomi** István. **Levéltárnok** Hány Farkas. **Számvevő** Csík Boldisár — **Urak.**

Déva Jun. 19 kén. Méltóságos felső Szilvási N o p t s a László Ur, **Ns Hunyad Vármegye Igazgató Fő Bírája,** látván, hogy a' Ns Vármegye Rendei köztanácskozásait érdeklő tárgyak nagyon

megszaporodtak; a' folyó esztendő Junius 6-dik napjára Köz Gyűlést hirdette. Mellyet, a' Ns Megye mintegy 2000 tagjain kívül, számos Fő rangú külső Vendégek jelenlétében rövid, de velős beszédével megnyitván, abban előlülése alatt a' tárgyak vitatásai és Tanácskozások elkezdődtek. Ezekben a' tisztelt Fő Bíró Urnak okos maga mérséklése, és helyesen irányzott vélekedései, olybóltén igazgatták, még a' felesleg való vételkedést kívánóknak heves indulatit is, hogy a' számos és valójában szoros tárgyak, kevés napok alatt, mindnyájan az Egyenesség, igazság és a' hazai törvények értelme szerint határozottak el. — Az ezen alkalmatossággal gazdagon megvendégelt Fő és alsóbb rendű, Hazájokat és Királyokat szerető, 's mindenikhez hív Személyek, egy szájjal és szívvel tett Éljen kiáltások között ittak, ditsőségesen Uralkodó Felséges Királyunknak és egész Tsászári familiájának egészségéért és betses életéért, 's az igazgatása alatt lévő minden népekért. — A' fent tisztelt Tek. Fő Bíró Ur nemes lelkének és emberi szeretetének szép bizonytsága, és a' közönségessé tételt valójában megérdemlő tselekedet az: hogy ő, az itt lévő és már megromlott 's öszveomlással fenyegető Megye tömlötze helyett, a' Felséges Királyi Fő igazgató Tanástól előre kért engedelemnél fogva, egy eddig más végre használt épületet, változtattatott tulajdon költségén oly alkalmas Fogházzá, mellyben azon szerentsétlenek, kiket, gonosz tselekedeteik miatt, a' Törvény, ember társaiktól külön kíván tartatni, mind egészségekre, mind nyugodalmokra nézve bátorságban lehetnek.

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)